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Η Εκκλησία της Κύπρου για τις επιθέσεις 
εναντίον του Πατριαρχείου και του Οικουμενικού 
Πατριάρχου Βαρθολομαίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου, κατά τη Συνεδρία 
της 12ης Φεβρουαρίου 2026, ασχολήθηκε και με την, 
απρόσμενη και αντίθετη προς το χριστιανικό ήθος, επίθεση 
της Υπηρεσίας Εξωτερικών Πληροφοριών ομοδόξου χώρας 
κατά του Οικουμενικού Πατριαρχείου και προσωπικά κατά του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.
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Η Ιερά Σύνοδος θεωρεί απαράδεκτη και αδικαιολόγητη, από κάθε άποψη, την εν 
λόγω επίθεση και εκφράζει τον απεριόριστο θαυμασμό προς τον ανεκτίμητο ρόλο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την αμέριστη συμπαράστασή της προς 
την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου, παρά το γεγονός ότι η Εκκλησία 
της Κύπρου δέχτηκε τον Χριστιανισμό ήδη από το 45 μ.Χ. και έχει το Αυτοκέφαλό 
της από την Γ΄ Οικουμενική Σύνοδο, σέβεται βαθύτατα και αναγνωρίζει την 
προσφορά του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Δεν παραγνωρίζει ότι όλες οι 
Οικουμενικές Σύνοδοι συνήλθαν στο έδαφος του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
υπό την κύρια ευθύνη του και ότι η συμβολή του στην έκφραση του Χριστιανικού 
δόγματος και στη διαμόρφωση της Εκκλησιαστικής διοίκησης ήταν μοναδική και 
αναντίλεκτη. Τούτο θα έπρεπε να αντικρίζεται με περισσότερο σεβασμό από 
Εκκλησίες που ιδρύθηκαν και οργανώθηκαν πολύ αργότερα και οι οποίες δέχτηκαν 
τον Χριστιανισμό και το Αυτοκέφαλό τους από το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Οι 
τόσοι αιώνες και η μεγάλη προσφορά του, προσέδωσαν, δικαίως, στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο το πρωτείο της διακονίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία και το 
κατέστησαν Ήλιο που εκπέμπει το εξ Ανατολών φως προς όλη τη Δύση, 
παραμένοντας διαχρονικά το μέτρο της δογματικής καθαρότητας της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.

Ακόμη, το κείμενο της Ιεράς Συνόδου αναφέρει ότι ο λόγος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου εκφράζει σήμερα την Ορθοδοξία της ειρήνης και της καταλλαγής, 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της οικολογικής ευαιθησίας. Γι’ αυτό και είναι 
ιδιαίτερης σημασίας η πρωτοπορία του στους διαχριστιανικούς και στους 
διαθρησκειακούς διαλόγους καθώς και ο επίμονος αγώνας του κατά του 
θρησκευτικού φονταμενταλισμού και για τη σωτηρία του πλανήτη μας.

Η Ιερά Σύνοδος θεωρεί, περαιτέρω, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο ως τον ακούραστο υπηρέτη και εκφραστή, επί 35 χρόνια, 
των στόχων της αναφερθείσης πορείας του Οικουμενικού Θρόνου. 
Αεικίνητος και αίρων, καθημερινώς, τον Σταυρό του καθήκοντος, πορεύεται, διά 
μέσου εξωχριστιανικών παγίδων και ενδοχριστιανικών σκοπέλων, αποβλέποντας 
στην προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, την κατοχύρωση της θρησκευτικής 
και πνευματικής ελευθερίας και την οικολογική ασφάλεια.

Η Ιερά Σύνοδος προσεύχεται στον Θεό όπως διαφυλάττει εν ειρήνη και 
ακλινεί πίστει τον Παναγιώτατο, ώστε να ορθοτομεί τον λόγο της αληθείας και να 
οδηγεί τον Ορθόδοξο λαό εις νομάς σωτηρίους.



Ταυτοχρόνως, δέεται του Κυρίου όπως φωτίσει και τους, διά διαφόρους λόγους, 
στραφέντας εναντίον του Οικουμενικού Πατριάρχου, όπως επανεξετάσουν τη θέση 
τους μακράν από κάθε φανατισμό και εθνοφυλετισμό.







Η ρωσική επίθεση και η απάντηση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου
Το Γραφείο Τύπου της Υπηρεσίας Εξωτερικών Πληροφοριών της Ρωσίας (SVR)
 εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία εξαπολύεται σφοδρή επίθεση κατά του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, σε ιδιαίτερα οξύ τόνο και με βαρείς 
χαρακτηρισμούς.

Η SVR ισχυρίζεται ακόμη ότι στις ενέργειες αυτές υποστηρίζεται από τις 
βρετανικές μυστικές υπηρεσίες, οι οποίες –κατά την ανακοίνωση– «τροφοδοτούν 
ενεργά ρωσοφοβικά αισθήματα στις ευρωπαϊκές χώρες».

Στο ίδιο κείμενο, η ρωσική πλευρά υποστήριξε ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
επιχειρεί να «διαλύσει το ζωντανό Σώμα της Εκκλησίας», επεκτείνοντας –κατά 
τους ισχυρισμούς της– την «επιθετικότητά» του πέραν της Ουκρανίας, στις χώρες 
της Βαλτικής και στα Βαλκάνια, με αιχμή το ζήτημα του Μαυροβουνίου.

Άμεση ήταν η απάντηση του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην αήθη επίθεση των 
ρωσικών κρατικών υπηρεσιών της Μόσχας προς το πρόσωπο του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Σε ανακοίνωσή του στις 13 Ιανουαρίου 2026, 
αναφέρει:

“Η Μήτηρ Εκκλησία Κωνσταντινουπόλεως – Μήτηρ και αυτής της Εκκλησίας της 
Ρωσσίας – εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη της για τη νέα ρωσσική επίθεση κατά του 
προσώπου της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, την οποία εξαπέλυσαν, αυτή τη φορά, κρατικές υπηρεσίες της 
χώρας.

Από το 2018, οπότε το Οικουμενικό Πατριαρχείο αποφάσισε την παραχώρηση 
Αυτοκεφάλου καθεστώτος στην Εκκλησία της Ουκρανίας, η Μήτηρ Εκκλησία 
απέφυγε να σχολιάσει τις αναρίθμητες παρόμοιες επιθέσεις που προήλθαν είτε από 
εκκλησιαστικά είτε από πολιτικά κέντρα και πρόσωπα της Ρωσσίας. Το ίδιο 
πράττει και σήμερα.

Τα ευφάνταστα σενάρια, οι ψευδείς ειδήσεις, οι ύβρεις και οι κατασκευασμένες 
πληροφορίες κάθε είδους προπαγανδιστών δεν αποθαρρύνουν το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο από τη συνέχιση της διακονίας και της οικουμενικής αποστολής του”. 
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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο απαντά στη ρωσική επίθεση: «Δεν 
μας αποθαρρύνουν τα ευφάνταστα σενάρια»

Ρωσική επίθεση στον Οικουμενικό Πατριάρχη – Η ψύχραιμη 
απάντηση του Φαναρίου και οι αντιδράσεις στον απόηχο της 
ανακοίνωσης της SVR

Νίκος Παπαχρήστου: «Ευφάνταστα τα σενάρια και ύβρεις»

Ο Νέας Ιερσέης Απόστολος για την απαράδεκτη συμπεριφορά 
των Ρωσικών Αρχών εναντίον του Οικουμενικού Πατριάρχη

Χατζηβασιλείου: Οι ανυπόστατες και αήθεις επιθέσεις από 
Ρωσία δεν φοβίζουν τον Οικουμενικό Πατριάρχη

Ο Ιρλανδίας Ιάκωβος για την επίθεση της ρωσικής SVR στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη

Οι Θεολόγοι της Κρήτης στο πλευρό του Οικουμενικού 
Πατριάρχη

Μητροπολίτης Σιγκαπούρης: Η αχαριστία της Μόσχας – 
Επίθεση στον «Πρώτο του Γένους»

Αυστρίας Αρσένιος: Η υπεράσπιση του Φαναρίου δεν είναι 
πράξη εθνικισμού, αλλά πράξη αυτογνωσίας

Αμέριστη στήριξη στον Οικουμενικό Πατριάρχη από το 
Υπουργείο Εξωτερικών μετά τη ρωσική επίθεση

Γέρων Πριγκηποννήσων Δημήτριος για ρωσική επίθεση: 
“Πολιτική σκοπιμότητα. Θέλουν να βλάψουν το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο”

 Καθηγητής Δημήτριος Μόσχος: Γιατί η Μόσχα επιτίθεται στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
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Ο Γέρων Χαλκηδόνος Εμμανουήλ για την επίθεση της SVR στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη – Όσα είπε για την Χάλκη (ΗΧΗΤΙΚΟ)

Ο Μητροπολίτης Δέρκων για την επίθεση της Ρωσίας εναντίον 
του Οικουμενικού Πατριάρχη

Ψήφισμα Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευτικού 
Προβληματισμού για την επίθεση της Ρωσίας εναντίον του 
Οικουμενικού Πατριάρχη

Η Πατριαρχική Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης στο 
πλευρό του Οικουμενικού Πατριάρχη
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